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Nazwa

Organizacja i prowadzenie prac wiertniczych

kwalifikaciji:
iy, M-34
Numer zadania: Q1
Kodarkusza: ~ M.34-01-18.01

Lp. Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny

R1 Rezultat 1: Ci $nienie chtonno s$ci oraz ci $nienie, przy ktérym wyt gczono pomp e

) ttocz gcg wod e, odczytane z wykresu préby chtonno  $ci
W tabeli 2

R.1.1 |zapisana wartos$¢ cisnienia chtonnosci wynosi 6,0 + 6,5 MPa
zapisana wartos¢ cisnienia, przy ktdorym wytgczono pompe wynosi 7,8 MPa 0,2

R.1.2 MPa
Rezultat 2: G esto $¢ ptuczki wiertniczej potrzebnej podczas wiercenia o tworu do

R.2 Iy
gteboko sci 3100 m
W tabeli 2
R.2.1  |zapisano dziatanie zgodne ze wzorem na ci$nienie ztozowe
R22 zapisano w dziataniu gradient ci$nienia ztozowego 0,014 MPa/m lub 0,14 MPa/10 m
o oraz przyjeta gtebokos$¢ min. 2 900 m

R.2.3  |zapisano wartos¢ cisnienia ztozowego zgodng z przyjeta gtebokosciag z R.2.2
zapisano dziatanie prowadzgce do obliczenia ci$nienia hydrostatycznego ptuczki

R.2.4 |wiertniczej uwzgledniajgce naddatek cisnienia hydrostatycznego nad cisnieniem
ztozowym 10%

R25 zapisana wartos¢ cisnienia hydrostatycznego ptuczki wynika z ci$nienia ztozowego

o z kryterium R.2.3
R.2.6  |zapisano dziatanie arytmetyczne prowadzace do obliczenia gestosci ptuczki
R.2.7 _ |zapisana gestosci pluczki wynosi 1570 kg/m® (+1 kg/m®)
R3 Rezultat 3: Minimalny wydatek ttoczenia pompy ptucz ~ kowej podczas pogt ebiania
' otworu do gt eboko $ci 3100 metrow
W tabeli 3
zapisano dziatanie zgodne ze wzorem na wydatek ttoczenia pompy ptuczkowej

R.3.1 |Q = v'S, gdzie predkos¢ ptuczki v = 1 m/s; S - pole przekroju pierscieniowego
miedzy rurami pluczkowymi 5", a $ciang wewnetrzng rur oktadzinowych 9%"
zapisano srednice zewnetrzng rur ptuczkowych 5", d = 0,127 m (lub 127 mm

R.3.2
lub 12,7 cm)
zapisano srednice wewnetrzng rur oktadzinowych 9%", D = 0,2244 m lub 224,4 mm

R.3.3
lub 22,44 cm
zapisano dziatanie prowadzgce do obliczenia pola przekroju pierscieniowego
S =0,785(0,2244% - 0,127%)

R.3.4  [Kryterium nalezy uznaé, jesli w dziataniu zastosowano $rednice rur w mm lub cm.
Kryterium nalezy uznaé, jesli zastosowano inny poprawnie merytoryczny sposéb
obliczen
obliczone pole przekroju pierscieniowego S zawiera sie w przedziale 0,02660 +

R.35 [0,02714 m?

Kryterium nalezy uznad, jesli podano pole przekroju w mm? lub cm?
wartosé wydatku ttoczenia pompy ptuczkowej Q zawiera sie w przedziale 0,02660 +
Rag [0:02714 m®/s
e Kryterium nalezy uznad, jesli podano warto$¢ wydatku ttoczenia pompy ptuczkowej
w m®/min lub_l/min
R4 Rezultat 4: Obj eto$¢é zaczynu cementowego i obj etos$¢ przybitki, jakie nale zy
' przygotowa ¢ do zacementowania kolumny eksploatacyjnej rur okta dzinowychi
W tabeli 4
RA1 sporzgdzono schemat obrazujgcy spos6b zarurowania i zacementowania otworu
o wiertniczego z oznaczeniami $rednic i gtebokos$ci, wynikajgcy z tresci zadania
RA42 zapisano dane do wykonania obliczen poszczegdlnych objetosci przestrzeni
o wypetnionych zaczynem cementowym i przybitkg
RA43 zapisano dziatania prowadzace do obliczenia poszczegoélnych objetosci przestrzeni
o wypetnionych zaczynem cementowym i przybitkg
R 44 obliczona objeto$¢ zaczynu cementowego dla korka cementowego zawiera sie
o w przedziale 0,39 + 0,40 m®
RAS obliczona objeto$¢ zaczynu cementowego dla przestrzeni od dna otworu do buta rur
o 9%" zawiera sie w przedziale 11,50 +11,70 m®
R 46 obliczona objetos¢ zaczynu cementowego dla przestrzeni od buta rur 9%" do
o wierzchu zawiera sie w przedziale 32,20 + 32,50 m®
R.4.7  |obliczona objetosé przybitki zawiera sie w przedziale 63,20 + 63,40 m>
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zapisana catkowita objeto$é zaczynu cementowego zawiera sie w przedziale

R.4.8 3
44,10 + 44,50 m
R.5 Rezultat 5: Minimalny wydatek ttoczenia pompy a  gregatu cementacyjnego
W tabeli 5
RE51 zapisano tgczng ilos¢é zaczynu cementowego i przybitki Q, ktéra zawiera sie w
" |przedziale 107,4+107,80 m® lub 107 400+107 800 |
RE.2 zapisano maksymalny czas ttoczenia zaczynu cementowego i przybitki: 120 min lub
o 7200 s
zapisano dziatanie prowadzgce do obliczenia wydatku ttoczenia zaczynu
R.5.3 . o
cementowego i przybitki — Q = Vc/t
R54 zapisano minimalny wydatek ttoczenia ktéry zawiera przedziale 0,895 + 0,898

m°/min lub 0,0149 + 0,0150 m*/s lub 895 = 898 l/min lub 14,9 + 15,00 I/s




